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Egzamin ésmoklasisty z matematyki — termin gtéwny 2025 r.

Zadanie 1. (0-1)

Podstawa programowat

Wymaganie ogodlne

Wymagania szczegétowe

Il. Wykorzystanie i tworzenie informaciji.
1. Odczytywanie i interpretowanie danych
przedstawionych w réznej formie oraz ich
przetwarzanie.

KLASY VIl i VI

V. Obliczenia procentowe. Uczen:

3) oblicza, jaki procent danej liczby b stanowi
liczba a.

XIll. Odczytywanie danych i elementy
statystyki opisowej. Uczen:

1) interpretuje dane przedstawione za pomocg
[...] diagraméw stupkowych [...].

Zasady oceniania
1 pkt — odpowiedz poprawna.

0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub niepetna albo brak odpowiedzi.

Rozwigzanie — wersja X
BD

Zadanie 2. (0-1)

Rozwigzanie — wersja Y?
AC

Wymaganie ogdéine

Wymaganie szczegoétowe

I. Sprawnosé rachunkowa.

1. Wykonywanie nieskomplikowanych
obliczeh w pamieci lub pisemnie oraz
wykorzystanie tych umiejetnosci

w sytuacjach praktycznych.

KLASY IV=VI

V. Dziatania na utamkach zwyktych

i dziesietnych. Uczen:

7) oblicza warto$ci wyrazen arytmetycznych
[...] z uwzglednieniem regut dotyczgcych
kolejnosci wykonywania dziatan [...].

Zasady oceniania
1 pkt — odpowiedz poprawna.

0 pkt — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Rozwigzanie — wersja X
C

Rozwiagzanie — wersja Y
C

! Rozporzadzenie Ministra Edukacji z dnia 28 czerwca 2024 r. zmieniajgce rozporzadzenie w sprawie podstawy
programowej wychowania przedszkolnego oraz podstawy programowej ksztatcenia ogéinego dla szkoty
podstawowej, w tym dla ucznidw z niepetnosprawnoscig intelektualng w stopniu umiarkowanym lub znacznym,
ksztatcenia ogdlnego dla branzowej szkoty | stopnia, ksztatcenia ogélnego dla szkoty specjalnej
przysposabiajgcej do pracy oraz ksztatcenia ogdlnego dla szkoty policealnej (Dz.U. 2024, poz. 996).

2 Odpowiedzi w wersji Y dotyczg wytgcznie arkusza OMAP-100-2505.
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Zasady oceniania rozwigzan zadan

Zadanie 3. (0-1)

Wymaganie ogdéine Wymaganie szczegoétowe
I. Sprawnos¢ rachunkowa. KLASY IV=VI
1. Wykonywanie nieskomplikowanych [I. Dziatania na liczbach naturalnych. Uczen:
obliczen w pamiegci lub pisemnie oraz 15) wyznacza wynik dzielenia z resztg liczby a
wykorzystanie tych umiejetnosci przez liczbe b [...].
w sytuacjach praktycznych.

Zasady oceniania
1 pkt — odpowiedz poprawna.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Rozwigzanie — wersja X Rozwigzanie — wersja Y
B C

Zadanie 4. (0-1)

Wymaganie ogdéine Wymaganie szczegoétowe
Ill. Wykorzystanie i interpretowanie KLASY VIl i VI
reprezentacji. XIll. Odczytywanie danych i elementy
1. Uzywanie prostych, dobrze znanych statystyki opisowej. Uczen:
obiektéw matematycznych, 3) oblicza srednig arytmetyczng kilku liczb.
interpretowanie poje¢ matematycznych
i operowanie obiektami matematycznymi.

Zasady oceniania
1 pkt — odpowiedz poprawna.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub niepetna albo brak odpowiedzi.

Rozwigzanie — wersja X Rozwiagzanie — wersja Y
CENTRALNA
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Egzamin ésmoklasisty z matematyki — termin gtéwny 2025 r.

Zadanie 5. (0-1)

Wymaganie ogdéine

Wymaganie szczegoétowe

Il. Wykorzystanie i tworzenie informaciji.
1. Odczytywanie i interpretowanie danych
przedstawionych w réznej formie oraz ich
przetwarzanie.

KLASY VIlIi VI

VI. Réwnania z jedng niewiadomg. Uczen:

5) przeksztatca proste wzory, aby wyznaczyé
zadang wielko$¢ we wzorach geometrycznych

(np. pol figur) [...].

Zasady oceniania
1 pkt — odpowiedz poprawna.

0 pkt — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Rozwigzanie — wersja X
A

Zadanie 6. (0-1)

Rozwigzanie — wersja Y
B

Wymaganie ogolne

Wymaganie szczegétowe

Ill. Wykorzystanie i interpretowanie
reprezentacji.

2. Dobieranie modelu matematycznego
do prostej sytuacji oraz budowanie go
w réznych kontekstach, takze

w kontekscie praktycznym.

KLASY VIl i VI

lll. Tworzenie wyrazen algebraicznych z jedng
i wieloma zmiennymi. Uczen:

3) zapisuje zaleznosci przedstawione

w zadaniach w postaci wyrazen
algebraicznych jednej lub kilku zmiennych.

Zasady oceniania
1 pkt — odpowiedz poprawna.

0 pkt — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Rozwigzanie — wersja X
A
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Zadanie 7. (0-1)

Zasady oceniania rozwigzan zadan

Wymaganie ogéine

Wymagania szczegoétowe

I. Sprawnos¢ rachunkowa.

1. Wykonywanie nieskomplikowanych
obliczen w pamieci lub pisemnie oraz
wykorzystanie tych umiejetnosci

w sytuacjach praktycznych.

KLASY IV=VI

V. Dziatania na utamkach zwyktych

i dziesietnych. Uczen:

7) oblicza wartosci wyrazen arytmetycznych,
wymagajgcych stosowania dziatan
arytmetycznych na liczbach catkowitych lub na
liczbach zapisanych za pomocg utamkéw
zwyktych [...], takze wymiernych ujemnych,

z uwzglednieniem regut dotyczgcych
kolejnosci wykonywania dziatan [...].

KLASY VIl i VI

[I. Pierwiastki. Uczen:

1) oblicza wartos$ci pierwiastkow
kwadratowych i szeSciennych z liczb, ktére sg
odpowiednio kwadratami lub szeScianami
liczb wymiernych.

Zasady oceniania
1 pkt — odpowiedz poprawna.

0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub niepetna

Rozwigzanie — wersja X
FF

Zadanie 8. (0-1)

albo brak odpowiedzi.

Rozwigzanie — wersja Y
FF

Wymaganie ogoélne

Wymagania szczegoétowe

Ill. Wykorzystanie i interpretowanie
reprezentacji.

1. Uzywanie prostych, dobrze znanych
obiektow matematycznych,
interpretowanie poje¢ matematycznych

i operowanie obiektami matematycznymi.

KLASY VIlIi VIl

I. Potegi o podstawach wymiernych. Uczen:
2) mnozy i dzieli potegi o wykfadnikach
catkowitych dodatnich;

4) podnosi potege do potegi.

Zasady oceniania
1 pkt — odpowiedz poprawna.

0 pkt — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Rozwigzanie — wersja X
D

CENTRALNA
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Rozwiazanie — wersja Y
A
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Egzamin ésmoklasisty z matematyki — termin gtéwny 2025 r.

Zadanie 9. (0-1)

Wymaganie ogdéine

Wymaganie szczegoétowe

Ill. Wykorzystanie i interpretowanie
reprezentacji.

2. Dobieranie modelu matematycznego
do prostej sytuacji oraz budowanie go
w réznych kontekstach, takze

w kontekscie praktycznym.

KLASY IV=VI

XIl. Obliczenia praktyczne. Uczen:

9) w sytuacji praktycznej oblicza: [...] czas
przy danej drodze i predkosci oraz stosuje
jednostki predkosci km/h i m/s.

Zasady oceniania
1 pkt — odpowiedz poprawna.

0 pkt — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Rozwigzanie — wersja X
B

Zadanie 10. (0-1)

Rozwigzanie — wersja Y
A

Wymaganie ogolne

Wymaganie szczegétowe

Ill. Wykorzystanie i interpretowanie
reprezentacji.

1. Uzywanie prostych, dobrze znanych
obiektéw matematycznych,
interpretowanie poje¢ matematycznych

i operowanie obiektami matematycznymi.

KLASY VIl i VI

XIl. Wprowadzenie do kombinatoryki

i rachunku prawdopodobienstwa. Uczen:
2) przeprowadza proste doswiadczenia
losowe [...] analizuje je i oblicza
prawdopodobienstwa zdarzen

w doswiadczeniach losowych.

Zasady oceniania
1 pkt — odpowiedz poprawna.

0 pkt — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Rozwigzanie — wersja X
D
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Zasady oceniania rozwigzan zadan

Zadanie 11. (0-1)

Wymaganie ogodlne Wymagania szczegoétowe
Il. Wykorzystanie i tworzenie informaciji. KLASY IV=VI
1. Odczytywanie i interpretowanie danych | XI. Obliczenia w geometrii. Uczen:
przedstawionych w réznej formie oraz ich | 3) oblicza pola: tréjkata [...] przedstawion[ego]
przetwarzanie. na rysunku [...].
KLASY VIl i VIl
VIII. Wiasnosci figur geometrycznych na
ptaszczyznie. Uczenh:
7) zna i stosuje w sytuacjach praktycznych
twierdzenie Pitagorasa (bez twierdzenia
odwrotnego).

Zasady oceniania
1 pkt — odpowiedz poprawna.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub niepetna albo brak odpowiedzi.

Rozwigzanie — wersja X Rozwigzanie — wersja Y
PP PP

Zadanie 12. (0-1)

Wymaganie ogdéine Wymagania szczegoétowe
II. Wykorzystanie i tworzenie informacji. KLASY IV=VI
1. Odczytywanie i interpretowanie danych | Ill. Liczby catkowite. Uczen:
przedstawionych w réznej formie oraz ich | 2) interpretuje liczby catkowite na osi liczbowej;
przetwarzanie. 5) wykonuje proste rachunki pamieciowe na
liczbach catkowitych.

Zasady oceniania
1 pkt — odpowiedz poprawna.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub niepetna albo brak odpowiedzi.

Rozwigzanie — wersja X Rozwiazanie — wersja Y
FP PF
CENTRALNA
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Egzamin ésmoklasisty z matematyki — termin gtéwny 2025 r.

Zadanie 13. (0-1)

Wymaganie ogélne

Wymagania szczegoétowe

Ill. Wykorzystanie i interpretowanie
reprezentacji.

1. Uzywanie prostych, dobrze znanych
obiektow matematycznych,
interpretowanie poje¢ matematycznych

i operowanie obiektami matematycznymi.

KLASY IV=VI

IX. Wielokaty, kota i okregi. Uczen:

5) zna najwazniejsze wlasnosci kwadratu [...],
rombu [...], trapezu [...].

XI. Obliczenia w geometrii. Uczen:

2) oblicza obwod wielokata o danych
dtugosciach bokow.

Zasady oceniania
1 pkt — odpowiedz poprawna.

0 pkt — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Rozwigzanie — wersja X
A

Zadanie 14. (0-1)

Rozwigzanie — wersja Y
D

Wymaganie ogélne

Wymagania szczegoétowe

II. Wykorzystanie i tworzenie informacji.
1. Odczytywanie i interpretowanie danych
przedstawionych w réznej formie oraz ich
przetwarzanie.

KLASY IV=VI

IX. Wielokaty, kota i okregi. Uczen:

5) zna najwazniejsze wiasnosci [...]
réwnolegtoboku [...].

KLASY VIlIi VIl

X. O$ liczbowa. Uktad wspétrzednych na
ptaszczyznie. Uczen:

2) znajduje wspoirzedne danych (na rysunku)
punktéw kratowych w uktadzie wspotrzednych
na ptaszczyznie.

Zasady oceniania
1 pkt — odpowiedz poprawna.

0 pkt — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Rozwigzanie — wersja X
C
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Zasady oceniania rozwigzan zadan

Zadanie 15. (0-1)

Wymaganie ogodlne Wymaganie szczego6lowe
Il. Wykorzystanie i tworzenie informaciji. KLASY IV=VI
1. Odczytywanie i interpretowanie danych | XI. Obliczenia w geometrii. Uczen:
przedstawionych w réznej formie oraz ich | 6) oblicza [...] pole powierzchni
przetwarzanie. prostopadioscianu przy danych dtugosciach
krawedzi.

Zasady oceniania
1 pkt — odpowiedz poprawna.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Rozwigzanie — wersja X Rozwiazanie — wersja Y
D A
CENTRALNA
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Egzamin ésmoklasisty z matematyki — termin gtéwny 2025 r.

ZADANIA OTWARTE

Uwagi ogdlne

Akceptowane sg wszystkie odpowiedzi merytorycznie poprawne, spetniajgce warunki
zadania.

Za rozwigzanie zadania na danym etapie uczen moze otrzymac punkty tylko wtedy, gdy
przedstawia poprawne sposoby rozwigzania na wszystkich wczesniejszych etapach.

Jezeli na dowolnym etapie rozwigzania zadania uczen popetnia jeden lub wiecej bteddéw
rachunkowych (albo btgd przepisania wartosci poprawnie zidentyfikowanej danej albo
wartosci z wezesniejszych etapow rozwigzania), ale stosuje poprawne sposoby
rozwigzania i konsekwentnie doprowadza rozwigzanie zadania do konica, to ocene
rozwigzania obniza sie o 1 punkt.

Jezeli na pewnym etapie rozwigzania zadania uczen podaje kilka sprzecznych rozwigzan
i nie wskazuje, ktére z nich nalezy uznaé za poprawne, to moze uzyskac¢ punkty tylko za
wczesniejsze poprawne etapy rozwigzania.

Jezeli na pewnym etapie rozwigzania zadania uczen podaje kilka sprzecznych rozwigzanh
i wskazuje, ktére z nich nalezy uzna¢ za poprawne, to zapiséw w innych rozwigzaniach
nie bierze sie pod uwage w ocenianiu.

Jezeli w zadaniach 16—21 uczeh podaje tylko poprawny koncowy wynik, to otrzymuje
0 punktéw.

W pracy ucznia uprawnionego do dostosowanych zasad oceniania dopuszcza sie:

1. lustrzane zapisywanie cyfr i liter (np. 6-9)
2. gubienie liter, cyfr, nawiaséw
3. problemy z zapisywaniem przecinkéw w liczbach dziesietnych
4. bledy w zapisie dziatan pisemnych (dopuszczalne drobne btedy rachunkowe,
wynikajgce np. z graficznego podobienstwa cyfr)
. luki w zapisie obliczen — obliczenia pamieciowe
6. uproszczony zapis réwnania i przeksztatcenie go w pamieci; brak opisu
niewiadomych
7. niekonczenie wyrazow
8. problemy z zapisywaniem jednostek (np.°C — OC)
9. btedy w przepisywaniu
10. chaotyczny zapis operacji matematycznych
11. mylenie indekséw goérnych i dolnych (np. x% - x,, m, - m?).

(2]

Uczen uprawniony do korzystania z kalkulatora moze otrzymac punkty za rozwigzanie
zadania na danym etapie tylko wtedy, gdy przedstawi poprawne sposoby rozwigzania.

Jezeli uczenh uprawniony do korzystania z kalkulatora zapisze poprawny sposéb
rozwigzania zadania, ale w wyniku koncowym zapisze btedng warto$¢ liczbowa,
to traktujemy to jako btgd rachunkowy.
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Zasady oceniania rozwigzan zadan

Zadanie 16. (0-2)

Wymaganie ogdéine Wymagania szczegoétowe

IV. Rozumowanie i argumentacija. KLASY IV=VI
1. Przeprowadzanie prostego V. Dziatania na utamkach zwyktych
rozumowania, podawanie argumentéw i dziesietnych. Uczen:
uzasadniajgcych poprawnosé 1) dodaje, odejmuije [...] utamki zwykte
rozumowania, rozréznianie dowodu od 0 mianownikach jedno- lub dwucyfrowych,
przyktadu. a takze liczby mieszane.

IV. Utamki zwykte i dziesietne. Uczenh:

3) skraca i rozszerza utamki zwykte.

Zasady oceniania

2 punkty — petne rozwigzanie
poprawny sposoéb uzasadnienia, ze trzeci sktadnik sumy mozna przedstawi¢ w postaci

utamka zwyktego o liczniku 1, prawidtowe obliczenia oraz prawidtowy wynik liczbowy (%)

1 punkt
e zapisanie poprawnych wyrazen arytmetycznych prowadzgcych do obliczenia trzeciego
sktadnika sumy, np.

7 (1 N 1)
15 5 6
LUB

e zapisanie poprawnego réwnania z jedng niewiadomg prowadzgcego do obliczenia
trzeciego sktadnika sumy, np.

1+1+ _7

576 F " 15’

LUB

e zapisanie rownosci

1+1+3_7 b 1+1+1_7
57673 15 °° 57710 15

bez uzasadnienia (obliczen).
0 punktow
rozwigzanie btedne albo brak rozwigzania.
Przyktadowe rozwigzania ocenione na 2 punkty

| sposob
Obliczymy trzeci sktadnik sumy:

7 <1+1)_14 1 3 1
15 \5 6/ 30 30 30 10
Trzeci sktadnik sumy mozna przedstawi¢ w postaci ulamka % ktéry spetnia warunki
zadania.
CENTRALNA
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Egzamin ésmoklasisty z matematyki — termin gtéwny 2025 r.

Il sposob
Zapiszemy i rozwigzemy rownanie:
1 1 7
576715
11 14
30730
3
*=30
1
*~ 10

Trzeci sktadnik sumy mozna przedstawi¢ w postaci utamka

%0, ktéry spetnia warunki

zadania.

Zadanie 17. (0-3)

Wymaganie ogélne Wymaganie szczegétowe
Ill. Wykorzystanie i interpretowanie KLASY VIli VI
reprezentacji. VI. Réwnania z jedng niewiadoma. Uczen:
2. Dobieranie modelu matematycznego 4) rozwigzuje zadania tekstowe za pomocg
do prostej sytuacji oraz budowanie go réwnan pierwszego stopnia z jedng
w réznych kontekstach, takze niewiadoma [...].
w kontekscie praktycznym.

Zasady oceniania

3 punkty — petne rozwigzanie

poprawny sposob obliczenia liczby plakatéw Basi, Marka i Andrzeja, prawidtowe
obliczenia oraz prawidtowe wyniki liczbowe (Basia: 42, Marek: 14, Andrzej: 70)

LUB

zastosowanie metody préb i btedéw — sprawdzenie wszystkich warunkéw zadania dla

co najmniej dwéch réznych zestawow trzech liczb, wérdd ktérych jest prawidiowy zestaw
liczb plakatow (42, 14, 70), prawidtowe obliczenia oraz wskazanie sposréd nich
rozwigzania (Basia: 42, Marek: 14, Andrzej: 70),

LUB

przedstawienie w sposoéb graficzny poprawnych zaleznosci miedzy liczbg plakatéow Basi,
Marka i Andrzeja oraz miedzy tgczng liczbg plakatow Marka i Andrzeja a liczbg plakatow
Basi oraz prawidtowy wynik liczbowy (Basia: 42, Marek: 14, Andrzej: 70).

2 punkty

zapisanie poprawnego réwnania z jedng niewiadomg prowadzgcego do obliczenia liczby
plakatow Basi lub Marka, lub Andrzeja, np.

b
b+ 28 + 3= 2b  (lub zapisy réwnowazne)
LUB
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Zasady oceniania rozwigzan zadan

przedstawienie w sposob graficzny poprawnych zaleznosci miedzy liczbg plakatéow Basi,
Marka i Andrzeja oraz poprawnych zaleznoéci miedzy tgczng liczbag plakatow Marka
i Andrzeja a liczbg plakatow Basi.

1 punkt

zapisanie poprawnych wyrazen algebraicznych tej samej zmiennej, opisujgcych liczbe
plakatow Basi, Marka i Andrzeja zgodnie z warunkami zadania, np.
b — liczba plakatoéw Basi

oraz
b + 28 — liczba plakatow Andrzeja

oraz

b

3~ liczba plakatéw Marka (lub zapisy réwnowazne)
LUB

zastosowanie metody préb i btedéw — sprawdzenie wszystkich warunkéw zadania dla
co najmniej dwoéch réznych zestawow trzech liczb plakatéw (Basi, Marka i Andrzeja),
wsrdd ktorych nie ma prawidtowego zestawu liczb plakatow (42, 14, 70),

LUB

przedstawienie w sposoéb graficzny poprawnych zaleznosci miedzy liczbg plakatow Basi,
Marka i Andrzeja.

0 punktow
rozwigzanie btedne albo brak rozwigzania.

Uwagi

1.

Jezeli uczen sprawdza wszystkie warunki zadania tylko dla jednego zestawu trzech liczb
plakatéw (Basia: 42, Marek: 14, Andrzej: 70) oraz

a) nie popetnia btedéw rachunkowych, to otrzymuje 1 punkt.

b) popetnia btedy rachunkowe, to otrzymuje 0 punktow.

Jezeli uczeh w catym rozwigzaniu zadania postuguje sie wytgcznie przyblizeniami
utamkow zwyktych, to za rozwigzanie zadania otrzymuje 0 punktow.

Jezeli uczeh zapisuje poprawne wyrazenia algebraiczne tej samej zmiennej opisujagce
liczbe plakatow, ale zamienia ze sobg imiona przyjaciot, doprowadza rozwigzanie zadania
do kohca

a) bez bteddéw rachunkowych, to otrzymuje 2 punkty.

b) z btedami rachunkowymi, to otrzymuje 1 punkt.

Przykladowe rozwigzania ocenione na 3 punkty

| sposoéb
b — liczba plakatow Basi
b + 28 — liczba plakatow Andrzeja

3

b
— — liczba plakatéw Marka

Zapiszemy rownanie wynikajgce z warunkow zadania i obliczymy liczbe plakatéw Basi:

b
b+28+§=2b
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Egzamin ésmoklasisty z matematyki — termin gtéwny 2025 r.

2b—28
b=
b =42

Obliczymy liczbe plakatow Marka:

b_42_14
3 3

Obliczymy liczbe plakatow Andrzeja:
b+28=42+28=70

Odpowiedz: Basia ma 42 plakaty, Marek ma 14 plakatow, Andrzej ma 70 plakatow.

Il sposéb

a — liczba plakatow Andrzeja

a — 28 — liczba plakatéw Basi

a—28
3

— liczba plakatow Marka

Zapiszemy rownanie i obliczymy liczbe plakatow Andrzeja:
a— 28

a+ = 2(a—128)

3a+a—28=6a—168
a=170

Obliczymy liczbe plakatow Basi, a nastepnie obliczymy liczbe plakatéw Marka:
a—28=70—-28=42
a—28 70-28
3 3
Odpowiedz: Basia ma 42 plakaty, Marek ma 14 plakatow, Andrzej ma 70 plakatow.

Il sposob
m — liczba plakatow Marka

3m - liczba plakatow Basi
3m + 28 - liczba plakatéw Andrzeja

Zapiszemy rownanie i obliczymy liczbe plakatow Marka, a nastepnie liczbe plakatow Basi
i Andrzeja:
3m+28+m=6m

2m = 28
m =14
3m =42

3m+28=42+28=70

Odpowiedz: Basia ma 42 plakaty, Marek ma 14 plakatow, Andrzej ma 70 plakatow.
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Zasady oceniania rozwigzan zadan

IV sposo6b
Metoda préb i bledow.

Liczba plakatow

Andrzej 0 28 | Marek 3 Marek .

. . . . . 2 razy wiecej .
Basia wiecej niz razy mniej i Andrzej . , Sprawdzenie
. . . . niz Basia

Basia niz Basia tacznie
30 58 10 68 60 68 + 60
36 64 12 76 72 76 = 72
48 76 16 92 96 92 + 96
42 70 14 84 84 84 = 84

Odpowiedz: Basia ma 42 plakaty, Marek ma 14 plakatow, Andrzej ma 70 plakatow.

V sposob

Sposob graficzny:

Marek ma 1 cze$¢: ——

Basia ma 3 czesci: ——+——+— 28
Andrzej ma o 28 plakatéw wigcej od Basi: ——+——+—t |

Andrzej i Marek majg fgcznie 2 razy wiecej plakatow od Basi:

Stad wynika, ze 28 plakatow stanowig 2 czesci, czyli 1 czes¢ stanowi 14 plakatow.

Zatem Basia ma 42 plakaty, Marek ma 14 plakatéow, Andrzej ma 70 plakatow.

Zadanie 18. (0-2)

Wymaganie ogéine Wymagania szczegétowe
Ill. Wykorzystanie i interpretowanie KLASY IV=VI
reprezentacji. VIII. Katy. Uczen:
1. Uzywanie prostych, dobrze znanych 6) rozpoznaje katy wierzchotkowe i przylegte
obiektow matematycznych, oraz korzysta z ich wkasno$ci.
interpretowanie poje¢ matematycznych IX. Wielokaty, kota i okregi. Uczen:

i operowanie obiektami matematycznymi. | 3) stosuje twierdzenie o sumie katéw
wewnetrznych tréjkata;

5) zna najwazniejsze wiasnosci [...]
réwnolegtoboku i trapezu [...].

KLASY VIIi VI

VIIl. Wtasnosci figur geometrycznych na
ptaszczyznie. Uczen:

3) korzysta z wlasnosci prostych
rownolegtych, w szczegolnosci stosuje
rownos¢ kgtow odpowiadajgcych

i naprzemianlegtych.
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Zasady oceniania

2 punkty — petne rozwigzanie
poprawny sposoéb obliczenia miar trzech katéw trapezu ABCD oraz zapisanie prawidtowych
wartosci liczbowych (|4#DAB| = 75°, |4BCD| = 132°,|4CDA| = 105°).

1 punkt

e poprawny sposoéb obliczenia miar dwoch katow trapezu ABCD
LUB

¢ ustalenie miar dwdch katéw trapezu ABCD bez podania sposobu ich obliczenia, np.
zapisanie na rysunku.

0 punktow
rozwigzanie btedne albo brak rozwigzania.

Przyktadowe rozwigzania ocenione na 2 punkty

| sposoéb
Obliczymy miare kata wewnetrznego BCD trapezu ABCD. Wykorzystamy wtasnos¢, ze
suma miar kgtéw wewnetrznych przy jednym ramieniu trapezu jest réwna 180°.

180° — 48° = 132°

D C
75° 48°
A E B

Obliczymy miare kata wewnetrznego ECD réwnolegtoboku AECD:
132° —=57°=75°

Kat wewnetrzny DAE (DAB) ma takze miare réowng 75°.

Obliczymy miare kata wewnetrznego CDA trapezu ABCD:
180° — 75° = 105°

Odpowiedz: Katy trapezu ABCD majg miary:
|ADAB| = 75°, |4BCD| = 132°, |ACDA| = 105°.
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Zasady oceniania rozwigzan zadan

Il sposob

105°

75°

A
Suma miar kgtéw wewnetrznych trojkata jest rowna 180°, zatem:
|ACEB| = 180° — 48° — 57° = 75°
Skoro
|ACEB| + |4AEC| = 180°,to |4AEC| = 180° — 75° = 105°
Katy AEC i CDA sgrowne, wiec |ACDA| = 105°.

Skoro
|4CDA| + |4DAE| = 180°,to |sDAE| = 180° — 105° = 75°.

Katy DAE i ECD saréwne, wiec |4BCD| = 75° 4+ 57° = 132°,

Odpowiedz: Katy trapezu ABCD majag miary:
|ADAB| = 75°, |4BCD| = 132°, |ACDA| = 105°.

[l sposob
Suma miar katéw wewnetrznych tréjkata jest rowna 180°, zatem:
|ACEB| = 180° — 48° — 57° = 75°
Katy CEB i ECD sag naprzemianlegte, zatem:
|ACEB| = |4ECD| = 75°
Ponadto:
katy ECD i DAE (DAB) sa réwne, wiec
|AECD| = |ADAE| = 75°
Obliczymy miare kata BCD:
|ABCD| = 57° + 75° = 132°
Skoro
|AAEC| + |AECD| = 180°, to |AAEC| = 180° — 75° = 105°.
Katy AEC i CDA sgréwne, wiec
|ACDA| = 105°

Odpowiedz: Katy trapezu ABCD majag miary:
|ADAB| = 75°, |4BCD| = 132°, |ACDA| = 105°.
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Egzamin ésmoklasisty z matematyki — termin gtéwny 2025 r.

Zadanie 19. (0-2)

Wymaganie ogélne Wymagania szczegétowe

IIl. Wykorzystanie i interpretowanie KLASY IV=VI

reprezentacji. XI. Obliczenia w geometrii. Uczeh:

2. Dobieranie modelu matematycznego 3) oblicza pola: [...] kwadratu, prostokata, [...]

do prostej sytuacji oraz budowanie go w sytuacjach praktycznych [...].

w roznych kontekstach, takze XIlI. Obliczenia praktyczne. Uczenh:

w kontekscie praktycznym. 8) oblicza rzeczywistg dtugosé odcinka, gdy
dana jest jego dtugos¢ w skali oraz dtugosc¢
odcinka w skali, gdy dana jest jego
rzeczywista dlugoscé.

Zasady oceniania

2 punkty — petne rozwigzanie

poprawny sposoéb obliczenia, ile razy pole duzej tablicy jest wieksze od pola matej tablicy,
prawidtowe obliczenia oraz prawidtowy wynik liczbowy (6 razy)

LUB

ustalenie poprawnych zaleznosci miedzy dtugo$ciami bokéw prostokgta a diugoscig boku
kwadratu oraz ustalenie (na podstawie odpowiednio zwymiarowanych wzgledem siebie
figur na rysunku lub na podstawie prawidtowego dziatania arytmetycznego), ze pole duzej
tablicy jest 6 razy wieksze od pola matej tablicy.

1 punkt

poprawny sposoéb obliczenia ditugosci boku matej kwadratowej tablicy w rzeczywistosci
oraz poprawny sposéb obliczenia pola duzej prostokatnej tablicy w rzeczywistosci

LUB

poprawny sposob obliczenia dtugosci boku matej kwadratowej tablicy w rzeczywistos$ci
oraz poprawny sposéb obliczenia pola matej kwadratowej tablicy w rzeczywistosci,
LUB

poprawny sposob obliczenia dtugosci bokéw duzej prostokatnej tablicy na rysunku

w skali 1:20 oraz poprawny sposob obliczenia pola matej kwadratowej tablicy
narysowanej w skali 1:20,

LUB

poprawny sposob obliczenia dtugosci bokéw duzej prostokatnej tablicy na rysunku

w skali 1:20 oraz poprawny sposob obliczenia pola duzej prostokatnej tablicy
narysowanej w skali 1:20,

LUB

poprawny sposob ustalenia zaleznosci miedzy dtugosciami bokéw prostokata a dtugoscig
boku kwadratu, np. zapisanie:

240 : 60 oraz 90:60

albo

12 :3 oraz 4,5:3

LUB
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Zasady oceniania rozwigzan zadan

e narysowanie odpowiednio zwymiarowanych wzgledem siebie figur: kwadratu oraz
prostokata, ktérego dtugosé krétszego boku stanowi 1,5 dtugosci boku kwadratu,
a dlugos¢ drugiego boku prostokata jest 4 razy wieksza od diugosci boku kwadratu.

0 punktow
rozwigzanie btedne albo brak rozwigzania.

Uwagi

1. Nie ocenia sie stosowania jednostki.

2. Jezeli uczen poprawnie obliczy pola obu tablic w wymiarach rzeczywistych albo w skali
1: 20, a nastepnie proporcjonalnie zmniejszy lub zwiekszy te pola oraz obliczy ich iloraz
bez btedéw rachunkowych, to otrzymuje 2 punkty.

Przyktadowe rozwigzania ocenione na 2 punkty

| sposéb
Obliczymy dlugos¢ boku matej kwadratowej tablicy w rzeczywistosci:

3cm- 20 =60cm

Obliczymy pole matej kwadratowej tablicy w rzeczywistosci:

Pratej tabiicy = 60 cm - 60 cm = 3 600 cm?

Obliczymy pole duzej prostokgtnej tablicy w rzeczywistosci:

PduZej tablicy = 240 cm - 90 cm = 21 600 sz

Obliczymy, ile razy pole duzej prostokgtnej tablicy jest wieksze od pola matej kwadratowe;j
tablicy:
Pduiej tablicy 21 600 cm?

2
Pma%ej tablicy 3600 cm

Odpowiedz: Pole duzej tablicy jest 6 razy wieksze od pola matej tablicy.

Il sposo6b
Obliczymy dtugosci bokéw duzej prostokatnej tablicy na rysunku w skali 1:20:

240 cm : 20 =12 cm
90 cm : 20 = 4,5cm

Obliczymy pole duzej prostokatnej tablicy na rysunku w skali 1:20:
Py sunicu duzej tablicy = 12 cm - 4,5 cm = 54 cm?

Obliczymy pole matej kwadratowej tablicy na rysunku w skali 1:20:
Prysunicu matej tablicy = 3 ¢m - 3 cm = 9 cm?

Obliczymy, ile razy pole duzej prostokatnej tablicy jest wieksze od pola matej kwadratowe;j
tablicy:

CENTRALNA
KOMISJA Strona 19 z 26

EGZAMINACYJNA



Egzamin ésmoklasisty z matematyki — termin gtéwny 2025 r.

2
PduZej tablicy Prysunku duzej tablicy 54 cm

- 2
Pma%ej tablicy Prysunku matej tablicy 9 cm

Odpowiedz: Pole duzej tablicy jest 6 razy wieksze od pola matej tablicy.

[l sposbéb
Obliczymy dlugos¢ boku matej kwadratowej tablicy w rzeczywistosci:

3cm: 20 =60cm

Obliczymy stosunek dtugosci bokéw prostokatnej tablicy do dtugosci boku kwadratowej tablicy:
240cm : 60 cm =4

90cm:60cm=1,5

Obliczymy, ile razy pole duzej prostokagtnej tablicy jest wieksze od pola matej kwadratowe;j
tablicy:
4-15=6

Odpowiedz: Pole duzej tablicy jest 6 razy wieksze od pola matej tablicy.

IV sposob
Sposob graficzny:

60/cm 1 2

60 cm 3| 4 5 | ¢ [20Cm

240 cm

Odpowiedz: Pole duzej tablicy jest 6 razy wieksze od pola matej tablicy.

Zadanie 20. (0-3)

Wymaganie ogéine Wymagania szczegoétowe
IV. Rozumowanie i argumentacja. KLASY IV=VI
3. Stosowanie strategii wynikajace;j XI. Obliczenia w geometrii. Uczen:
z tresci zadania, tworzenie strategii 3) oblicza pola: tréjkata, kwadratu, [...]
rozwigzania problemu, rowniez w sytuacjach praktycznych [...];
w rozwigzaniach wieloetapowych oraz 5) oblicza pola wielokgtéw metodg podziatu na
w takich, ktére wymagajg umiejetnosci mniejsze wielokaty lub uzupetniania do
taczenia wiedzy z réznych dziatéw wiekszych wielokatow [...].
matematyki. IV. Utamki zwykte i dziesietne. Uczen:
1) opisuje cze$¢ danej catosci za pomoca
utamka.
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Zasady oceniania rozwigzan zadan

Zasady oceniania

3 punkty — petne rozwigzanie
poprawny sposoéb obliczenia pola czworokgta AECF, prawidtowe obliczenia oraz prawidtowy
wynik liczbowy zgodny z zastosowang jednostkg (105 cm?).

2 punkty
e poprawny sposoéb obliczenia pola czworokgta AECF, np. zapisanie
[2-(15:5)]-15 [2-(15:3)]-15

Pagcr = 15% — -

2 2
albo
[3-(15:5)]-15 (15:3)-15

P —
AECF > + > ,

albo

_(15—|—15:3)-15 [2-(15:5)]-15

AECF = 5 5
LUB

e poprawny sposoéb obliczenia, jakg czescig pola kwadratu ABCD jest pole
czworokata AECF.

1 punkt
e poprawny sposoéb obliczenia pola jednego z tréjkatow ABE, ADF, AEC, ACF, np.

1 1
PABE=§-15-2-(15:5) lub PADF=§-15-2-(15:3) lub

1 1
PAEC:E-IS-B-OS:S) lub PACF:§'15'(15:3)

LUB
e poprawny sposoéb obliczenia pola jednego z trapezéw ABCF, AECD, np. zapisanie

Papcr = % [15+ (15:3)]-15 lub Pugcp = % [15+ (3-(15:5))] - 15,
LUB

e poprawny sposéb wyznaczenia, jakg czescig pola kwadratu ABCD jest pole jednego
z tréjkatéw ABE, ADF, AEC, ACF,
LUB

e zapisanie, ze pole czworokgta AECF jest réznicg pola kwadratu ABCD i sumy pol
trojkgtow ABE i ADF z uwzglednieniem diugo$ci boku kwadratu, np.

1 1
Pircr = 152 — 5 15 |BE| — 37 15 - |DF| (lub zapisy réwnowazne),
LUB
e zapisanie, ze pole czworokata AECF jest réznicg pola trapezu ABCF ipola trojkgta ABE

z uwzglednieniem dtugosci boku kwadratu, np.

1 1
Pigcr = 5 (15 + |FC|) - 15 — 5 15+ |BE|  (lub zapisy réwnowazne),
LUB
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e Zzapisanie, ze pole czworokagta AECF jest sumg pola tréjkgta AEC i pola tréjkata ACF
Z uwzglednieniem diugosci boku kwadratu, np.

1 1
Pygcr = 5 15 [EC| + 3 15+ |CF|  (lub zapisy réownowazne).

0 punktow
rozwigzanie btedne albo brak rozwigzania.

Uwagi

1. Brak jednostki lub zapisanie niewtasciwej jednostki w wyniku koncowym traktuje sie jako
btad rachunkowy.

2. Nie akceptuje sie rozwigzan zadania opartych na pomiarze, np. linijka.

Przyktadowe rozwigzania ocenione na 3 punkty

| sposoéb
Obliczymy pole tréjkata ABE:
|AB| = 15 (cm)

|BE| =2-(15:5) = 6 (cm)
1
PypE :§'|AB|‘|BE|

1
PABE=E'15'6=4‘5(Cm2)

Obliczymy pole trojkagta ADF:
|AD| = 15 (cm)
|IDF| =2-(15:3) =10 (cm)

1
PADF=E' |AD| - |DF|

1
PADF:§'15'1O:75(Cm2)

Zauwazymy, ze pole czworokgta AECF jest roznicg pola kwadratu ABCD i pél tréjkgtéow
ABE i ADF:

PAECF = PABCD - PABE - PADF

PAECF = 225 - 45 - 75 = 105 (sz)

Odpowiedz: Pole czworokata AECF jest réowne 105 cm?.
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Il spos6b
Obliczymy pole trojkata AEC: D
|AB| = 15 (cm)

|[EC| =3-(15:5) =9 (cm)
1

Pygc :E' |EC| - |AB]
1

PAEC = ) -9. 15 = 67,5 (sz)

Obliczymy pole tréjkata ACF: A

|AD| = 15 (cm)
|CF| =15:3 =5 (cm)

1
Pucr =§' |CF| - |AD|

1
PACF = E 5 . 15 = 37,5 (sz)

Zasady oceniania rozwigzan zadan

Pole czworokata AECF jest sumg pol tréjkatow AEC i ACF.

Obliczymy pole czworokata AECF:

Papcr = Papc + Pacr
PAECF = 67,5 + 37,5 = 105 (sz)

Odpowiedz: Pole czworokata AECF jest réwne 105 cm?.

[l spos6b

Obliczymy, jakg czes¢ pola kwadratu ABCD stanowig
pola trojkatéw AEC i ACF. Wykorzystamy fakt, ze
stosunek pdl tréjkatow o tych samych wysokosciach jest

réwny stosunkowi dlugosci ich podstaw:

3 31 3
Pyuec :g‘PABc ZE'EPABCD :EPABCD

1

11
Pycr = §'PACD =§'EPABCD =EPABCD

Obliczymy pole czworokata AECF:

Pagcr = Pagc + Pacr

3 1
Pagcr = EPAB(JD + EPABCD

7 7
Papcr = EPAB(JD = 15 225 =105 (cm?)

Odpowiedz: Pole czworokata AECF jest réowne 105 cm?.
CENTRALNA
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IV sposo6b
Obliczymy diugos¢ podstawy FC trapezu ABCF: D F C
|[FC| =15:3 =5 (cm)

Obliczymy pole trapezu ABCF:
|AB| = 15 (cm)
|BC| = 15 (cm) T - E

1
PABCFZE'(lABl‘l'lFCD'lBCl T T

1
Pupcr = 5 (15+5) - 15 = 150 (cm?)
Obliczymy pole tréjkata ABE:
|AB| = 15 (cm)
|BE| =2-(15:5) = 6 (cm)
1
PppE :E' |AB| - |BE|

1
PABE:§'15'6:4'5(Cm2)

Zauwazymy, ze pole czworokgta AECF jest roznicg pola trapezu ABCF i pola tréjkata
prostokgtnego ABE"

Pyecr = Papcr — PaBe

PAECF = 150 - 45 = 105 (sz)

Odpowiedz: Pole czworokgta AECF jest réowne 105 cm?.

V sposob

Obliczymy, jakg czes¢ pola kwadratu ABCD stanowg pola tréjkatow ABE i ADF.
Wykorzystamy fakt, ze stosunek pdl trojkgtow o tych samych wysokosciach jest rowny
stosunkowi dtugosci ich podstaw:

2 21 1
PypE :g'PABc ZE'EPABCD ZEPABCD

2 2 1 1
Papr =§'PACD =§'EPABCD =§PABCD

Zauwazymy, ze pole czworokgta AECF jest roznicg pola kwadratu ABCD oraz pél
trojkgtow ABE i ADF:

PAECF = PABCD - PABE - PADF

Obliczymy pole czworokgta AECF:

1
PAECF = PABCD - EPABCD - §PABCD
7 7 ,
PAECF = EPABCD == E 225 == 105 (Cm )

Odpowiedz: Pole czworokata AECF jest réowne 105 cm?.
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Zasady oceniania rozwigzan zadan

Zadanie 21. (0-3)

Wymaganie ogdéine Wymagania szczegoétowe

IV. Rozumowanie i argumentacija. KLASY VIli Vil

3. Stosowanie strategii wynikajgcej VIII. Wiasnosci figur geometrycznych na

z tresci zadania, tworzenie strategii ptaszczyznie. Uczen:

rozwigzania problemu, réwniez 7) zna i stosuje w sytuacjach praktycznych

w rozwigzaniach wieloetapowych oraz twierdzenie Pitagorasa (bez twierdzenia

w takich, ktére wymagajg umiejetnosci odwrotnego).

tgczenia wiedzy z réoznych dziatéw IX. Wielokaty. Uczen:

matematyki. 2) stosuje wzory na pole trojkata [...], a takze
do wyznaczania diugosci odcinkow [...].
Xl. Geometria przestrzenna. Uczen:
1) rozpoznaje [...] ostrostupy [...] prawidiowe.

Zasady oceniania

3 punkty — petne rozwigzanie

poprawny sposoéb obliczenia sumy dtugosci wszystkich krawedzi ostrostupa, prawidtowe
obliczenia oraz prawidtowy wynik liczbowy zgodny z zastosowang jednostkg diugosci
(132 cm).

2 punkty
e poprawny sposoéb obliczenia dtugoéci krawedzi podstawy oraz poprawny sposob
obliczenia dlugosci krawedzi bocznej ostrostupa, czyli poprawne zastosowanie
twierdzenia Pitagorasa, np. zapisanie
1 1 1 :
108 : <—~ 12) oraz 122 + [—- 108 : (—- 12)] = ¢?
2 2 2
gdzie ¢ jest dtugoscig krawedzi bocznej ostrostupa (lub zapisy rbwnowazne)
LUB
e poprawny sposéb obliczenia dtugosci krawedzi podstawy oraz prawidtowy wynik liczbowy
(18 cm) oraz ustalenie (np. zapisanie na rysunku) dtugosci krawedzi bocznej ostrostupa

bez przedstawienia sposobu jej obliczenia (15 cm), np. zapisanie
1
108 : (E 12) =18 oraz c=15
gdzie ¢ jest dlugoscig krawedzi bocznej ostrostupa (lub zapisy rownowazne).
1 punkt
e poprawny sposob obliczenia dtugosci krawedzi podstawy ostrostupa, tzn. zapisanie
rownania z jedng niewiadomg lub wyrazen arytmetycznych z wykorzystaniem wzoru na

pole trojkata z uwzglednieniem wszystkich danych liczbowych (pola powierzchni jednej
Sciany bocznej i wysokosci sciany bocznej), np.

1
108 = > a-12 gdzie a jest dtugoscig krawedzi podstawy ostrostupa
albo

1
108 : (—‘ 12)
2
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LUB

e zastosowanie twierdzenia Pitagorasa do wyznaczenia dtugosci krawedzi boczne;j
ostrostupa, czyli zapisanie zgodnie z przyjetymi oznaczeniami poprawnej zaleznosci
miedzy wysokoscig sciany bocznej a potowg dtugosci krawedzi podstawy ostrostupa oraz

dtugoscig krawedzi bocznej ostrostupa, np.
2

2 1 — A2
12 + (E a) =cC
gdzie: a jest dtugoscig poprawnie zidentyfikowanej krawedzi podstawy oraz
¢ Jest dtugoscig poprawnie zidentyfikowanej krawedzi bocznej ostrostupa
(lub zapisy rownowazne).

0 punktow
rozwigzanie btedne albo brak rozwigzania.

Uwagi

1. Nie ocenia sie stosowania jednostki.

2. Jezeli uczen ustala dlugo$¢ krawedzi podstawy (18 cm) i dlugo$¢ krawedzi boczne;j
(15 cm), np. zapisuje na rysunku bez przedstawienia sposobdéw ich obliczenia oraz
przedstawia poprawny sposob obliczenia sumy diugosci wszystkich krawedzi
ostrostupa oraz doprowadza rozwigzanie zadania do konca bez btedéw rachunkowych,
to otrzymuije 2 punkty.

Przyktadowe rozwigzanie ocenione na 3 punkty

Oznaczymy na rysunku dtugos¢ krawedzi podstawy ostrostupa jako a oraz diugosé
krawedzi bocznej jako c.

Obliczymy dtugos¢ krawedzi podstawy ostrostupa:

1
P=§-a-12
108 =a-6
a =18 (cm)

Obliczymy dtugosc¢ krawedzi bocznej ostrostupa z twierdzenia Pitagorasa:
an 2
2 _ 2 s
2 =122 + (2)
c? =122 +09?2
c? =225

c=+vV225
c=15

Obliczymy sume dtugosci wszystkich krawedzi ostrostupa:
4-a+4-c=4-18+4-15=132 (cm)

Odpowiedz: Suma dtugosci wszystkich krawedzi ostrostupa jest rowna 132 cm.
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